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Κέρκυρα: Κυριακή των Βαΐων και λιτανεία του 
Αγίου Σπυρίδωνος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Με μεγαλοπρέπεια τελέστηκε στην Κέρκυρα το μεσημέρι της 
Κυριακής των Βαΐων 28 Απριλίου 2024 η καθιερωμένη λιτανεία 
του ιερού σκηνώματος του Αγίου Σπυρίδωνος, με αφορμή τη 
θαυματουργική διάσωση του νησιού από την πανώλη το 1630, 
με παρέμβαση του Αγίου.

Στη λιτανεία προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και 
Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος, ενώ συμμετείχε και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Κοτυαίου κ. Διονύσιος, ο οποίος μίλησε προηγουμένως, κατά το Αρχιερατικό 
Συλλείτουργο της μεγάλης δεσποτικής εορτής στο Ιερό Προσκύνημα του Αγίου 
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Σπυρίδωνος.

Παρακολουθήστε σε επανάληψη το Αρχιερατικό Συλλείτουργο:
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Πλήθος κόσμου παρακολούθησε τη λιτανεία και προσευχήθηκε στον Άγιο 
Σπυρίδωνα, ενώ συμμετείχαν και οι φιλαρμονικές του νησιού, τα σχολεία, οι 
πρόσκοποι και οι αρχές του τόπου.

Δείτε απόσπασμα από τη λιτανεία:
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Στην προσφώνησή του προς τους προσκυνητές ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος τόνισε ότι τα βαΐα των 
φοινίκων είναι το σύμβολο της νίκης του Χριστού κατά του θανάτου. Το άφθαρτο 
σώμα του Αγίου Σπυρίδωνος, εξάλλου, μαρτυρεί και αυτό την κοινή ανάσταση, 
καθώς ζει ανάμεσά μας ως ζων και πνευματικός πατέρας μας, όχι ως νεκρός. 
Όταν ο Χριστός πλησίασε τον τάφο του Λαζάρου και έδωσε εντολή να ανοίξουν το 
μνημείο οι αδελφές του, η Μάρθα και η Μαρία, του είπαν «Κύριε, ήδη όζει». Ο 
Χριστός όμως κατανίκησε την αποφορά και την οσμή του θανάτου.

Σήμερα η κοινωνία μας αγάπησε περισσότερο τον θάνατο και όχι την ανάσταση. 
Ζει ικανοποιημένη από τα βιοτικά και αψηφά την ανάσταση και την αθανασία. Ως 
μία άλλη επιδημική νόσος, ως μία άλλη πανώλη μπολιάζει τον κόσμο με τον 
πνευματικό θάνατο, που είναι ο χειρότερος θάνατος. Ο σωματικός είναι 
πρόσκαιρος. Η ανάσταση είναι βεβαία για όλους. Όσοι ευαρεστούν τον Θεό θα 
ζήσουν την ανάσταση της αιωνιότητας. Όσοι όμως είναι μακριά από τον Θεό θα 
αναστηθούν στην κατάσταση του κολασμού και της απουσίας του Θεού.



Καθώς εισερχόμαστε στην Μεγάλη Εβδομάδα, ας αντιληφθούμε ότι ο αγώνας που 
μας ζητά ο Χριστός είναι αγώνας εναντίον της αμαρτίας και με σκοπό την 
ανάσταση και την αιωνιότητα. Ο Άγιος Σπυρίδων πολιτεύτηκε κατά το θέλημα του 
Θεού και μας δείχνει την προσδοκία της αναστάσεως. Ας επιστρέψουμε λοιπόν 
στον Θεό εν μετανοία και με επίγνωση της αγάπης Του. Ας επικαλούμαστε όλοι τις 
πρεσβείες του Αγίου, ιδίως για τα παιδιά μας, τα οποία διψούν για την αλήθεια, 
την ελευθερία, τη γνησιότητα που απουσιάζουν από τα πλάνα κηρύγματα της 
εποχής. Ας περικρατεί ο Άγιος Σπυρίδων και τα γηρατειά και κάθε άνθρωπο.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. 
Νεκτάριος έκλεισε την προσφώνησή του ευχόμενος χρόνια πολλά εις πάντας και η 
ανάσταση του Χριστού να είναι ευκαιρία καινούργιας αρχής.






























